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Forrás:

A hároméves terv nemrég le­
zajlott parlamenti vitájában — 
s a vitát megelőzően, a terv is­
mertetésekor — az építőipar 
egyes ágazatainak programja 
az érdeklődés középpontjába 
képűit. 110 000 lakás épül a há­
roméves tervben, bővülnek 
ipari üzemeink, szebbek lesz­
nek a városok, Budapest egyes 
városrészei pedig valósággal

^g^bodnak. A »nagy« szá- 
k a záriban önmagukban ke­
let mondanak, ezeket mil- 

| liőkra szabták; családokat, 
egyéneket a részletek érdeklik. 
Hogyan, mikor? Ezekre a kér­
désekre kerestünk feleletet az 
Építésügyi Minisztérium orszá­
gos építőipari igazgatóságán, 
Farkas Antal főmérnöknél. Ez 
az igazgatóság valósítja meg az 
országos építési program egy- 
harmad részét.

2800 lakás épül 
Budapesten 1959-ben
A »profiléról ennyit: lakás- 

ípítkezés, iskolaépítés, iroda- 
íelyiségek lakássá való átala­
kítása, egészségügyi intézmé- 
ryek építése, gyárak bővítése, 
atarozás, tetőtérbeépítés . . :

— 1959-ben a nagy-budapesti 
akótelepeken — a tervek sze­
rint — 2800 lakás épül, ezen­
kívül 1400 további OTP-lakás 
a foghíjakon. A Rákóczi út 
negkezdett árkádosítási mun­
káit — a Rókus-kórháztól a 
Népszava székházig terjedő ré­

szen — még ebben az 
befejezik.

— Az iparág kapacitása 
mintegy 15 százalékkal növek­
szik. Nemrég valahol szóvátet- 
ték, hogy 1957-ben több lakás 
készült el Budapesten, mint 
1958-ban. Ez azonban »optikai 
csalódás«, mert az ellenforra­
dalom miatt 1956-ról elmaradt 
lakásátadások is az 1957-es év 
eredményeit toldották.

Új anyagok, szerkezetek

(Hely) (Idő)
évben " A kísérleti előállítással a kuta- 

I tóintézetek olyan mértékben 
haladtak előre, hogy ezek 
nagyüzemi gyártását már a kö­
vetkező években meg lehet 
kezdeni. Hazai viszonylatban 
használnak ehhez tufatörmelé­
ket, kazánsalakot, granulált 
kohósalakot, duzzadó agyagka­
vicsot.

A Duna felső szakaszán és 
egyes mellékfolyóin létesülő 
vízierőművek előreláthatólag 
meg fogják változtatni a ka­
vicshozamot, ami kihat a 
mennyiségre és szemszerkezet­
re is. Az esetleges hiányokat új 

+kavicsbányák feltárásával eny-

(Köt. v. fűz. (Oldal)
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Mi történik az iparágon be­
lül? Milyen műszaki fejlesztési
tervek szolgálják a terv nagy ^
feladatainak jó végrehajtását? majd. A lakosság magán

szaki fejlesztésének bibliája a 
»C«-terv, melynek célja, hogy 
a hároméves tervidőszak első 
két évében az építő- és építő­
anyagiparnak olyan kutatási, 
kísérleti programot ad jón,̂
amelynek alapján 1960-ban elő 
lehet készíteni a korszerűbb 
építési módok bevezetését úgy, 
hogy azokat az ötéves tervben 
már tömegesen lehessen a la­
kás- és kommunális építkezé­
sek területén alkalmazni. (A 
»C«-terv a minisztérium távla­
ti fejlesztési programjának 
egyik legfontosabb része.) Az 
ipari és mezőgazdasági építke­
zéseket is érinti a terv, az új 
anyagok és szerkezetek beve­
zetésével kapcsolatban.

Néhány részlet: Nagymér­
tékben alkalmaznak a jövőben 
könnyűbeton adalékanyagokat.
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-— A lakásépítkezések mű- »építkezéseinek elősegítésére fo­

lyamatban van a helyi építő 
anyagok lelőhelyeinek feltárá­
sa és azok alkalmazási feltéte­
leinek megállapítása is. Ezek 
az adatok a felhasználás meg­
szervezéséhez a helyi tanácsok­
nak adnak majd segítséget. A 
hő- és hangszigetelő anyagok 
terén az üveggyapot gyártása
mellett megindult a bazaltgya- 
pót előállítása is, mert fizikai 
tulajdonsága és felhasználási 
technológiája előnyös.

A papíriszapból készítendő 
szigetelőlemezek gyártásának 
érdekében felmérik a papír­
gyárak hulladékanyagait. Az 
üzem létesítése attól függ, 
hogy a Könnyűipari Miniszté­
rium  megfelelő mennyiségben 
biztosítja-e az építőipar számá­
ra oly fontos hulladékot. A 
kervitcsempe előállítása — az

Építőanyagipari Kutató Intézet 
sikeresen befejezett kísérletei­
nek eredményeként — rövide­
sen megvalósul. Sor kerül a 
parkettcsiszolás gépesítésének 
fokozására is.

A  beépített bútoroké 
a jövő

A »C«-tervet az Építésügyi 
Minisztérium kollégiuma L ux  
László miniszterhelyettes is­
mertetése alapján megvitatta 
és kisebb módosításokkal, ki­
egészítésekkel jóváhagyta.

A lakásépítések távlati fej* 
lesztési tervein jelenleg szak- 
bizottságok dolgoznak. A  cél­
fejlesztési terv a lakásépítke­
zések technológiájának, kultu­
ráltságának emelését szolgálja. 
Legfőbb feladat: meghatározni 
a tennivalókat, hogy a hagyo­
mányos — és költséges — épí­
téstechnológiát gyorsabb, jobb, 
korszerűbb módszerek váltsák 
fel. Egy az elképzelések közül: 
a következő ötéves tervperió- 
dusban létesülő lakások egy 
részébe beépített bútorok ke­
rülnek. A kisebb alaprajzú, 
jobb elosztással készülő laká­
sok ugyanis — azonkívül, hogy 
megváltozik esztétikai arcula­
tuk is — teljesen mástípusú bú­
torokat kívánnak: kisebbet,
alacsonyabbat. Rövidesen meg­
kezdődik a beépített szekré- j 
nyék és konyhabútorok típu­
sainak kialakítása. Alkalmazá­
suk a faanyagtakarékosság j 
szempontjából is igen előnyös ■ 
lesz.

Könnyűbeton
munkásszálló

— Az új anyagokat és szer­
kezeteket — folytatta a főmér­
nök — prototípus-épületeken 
próbáljuk ki. Egy vállalatunk 
máris kizárólag »null« szériák 
gyártásával foglalkozik. A bu­
dapestiek »köznyelvére« lefor­
dítva ez a következőket jelenti: 
könnyűbeton-anyagú munkás­
szálló épül a Zápor utcában. 
Kohósalakból »öntöttház« ké­
szül a Bécsi úton, kohósalak 
panelépület a Fehérvári úton, 
könnyűbeton adalékanyagból 
Szigetszentmiklóson, előrefa­
lazott téglaburkolatból az Üllői 
úti új lakótelepen épül fel egy- 
egy ház.

—- A  szakipari vállalatok 
műszaki színvonalának, tech­
nológiájának emelése az egyik 
legfontosabb követelmény, ezt 
azonban az elkövetkező két- 
három esztendőben még nem 
lehet teljes egészében megva­
lósítani. Az épületek kivitele­
zése, belső- és külső architek­
túrája állandóan kulturáltabb, 
szebb lesz. Egyre több nemes­
anyag kerül a házakra, keve­
sebb lesz a festett, több a kő­
homlokzat és burkolat. A fes­
tés, mázolás, a kőfaragás és 
még egy sor segédiparág fej­
lesztése a következő évek mű­
szaki feladatainak első helyén 
áll.
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